
COMITATO QUARTIERE SAN PAOLO VERBALE DELLA RIUNIONE 
05 dicembre 2017

Alle ore 21,00 del 5 dicembre 2017 si è riunito, presso la sede del quartiere San Paolo in
Via L.T. Cavallo n 7 – Cuneo, il Comitato di quartiere , presenti

Sessa Andrea Presidente
Merlo Mario Segretario
Galli Massimiliano Tesoriere
Daniele Manuela   Consigliere
Rossi Raffaele   
Marino Andrea       “   

Assenti
Testa  Maria Bruna
Pellissero Roberto (arrivato in ritardo)

Quali  progetti  per  il  2018  -  programmazione  e  richiesta  finanziamenti.  discussione  e
decisione - gruppo - 1 ora

1. Europan 14 - resoconto della presentazione degli  elaborati  in sala consiliare del
pomeriggio. Presentazione e discussione - Andrea 20 minuti

2. Bando periferia - casa del quartiere. Discussione 20 min – gruppo
3. Rendiconto  -  ultime  uscite  e  invio  richiesta  contributi  -  presentazione  -  10  min

Andrea e Max
4. Gestione tennis - nuovo direttivo associazione - presentazione - Mario 10 min

Rimangono in 'freezer' i seguenti punti:

 elezioni 2018 - modifiche statutarie e campagna 2018

 un defibrillatore al centro commerciale
 corso di inglese
 skate park incontro con associazione sevenstar moovement
 Casa del quartiere: collaborazioni con coop momo

 Decoro ed illuminazione al centro commerciale

 tir su corso francia (ORMAI RISOLTO)

 oktoberfest e disturbo (DA RICORDARE PER EVENTUALE EDIZIONE 2018

Si inzia a parlare di Bando Periferia e del fatto che il Comune non intende realizzare la
Casa del Quartiere, come da progetto presentato. Interviene alla riunione il  Presidente
della Cooperativa Sociale Emmanuele Dalmasso Brunella, la quale si offre di contattare
l’Assessore alla cultura signora Clerico per fissare un appuntamento nel quale si potrà
chiarire meglio le motivazioni per cui non è possibile unire la biblioteca con l'attuale sede
del Comitato di Quartiere. Ci farà sapere dopo l'incontro.

Il  segretario  Merlo  dichiara  di  essere  stufo  del  comportamento  dell’Amministrazione
Comunale pertanto invita il Presidente e tutto il consiglio a rispondere a mezzo stampa ai



silenzi  degli  amministratori  i  quali  erano  presenti  sul  quartiere  quando  dovevano
raccimolare voti ed oggi assenti.

Sull’argomento si decide di attendere l'eventuale risposta dell'assessore Clerico, dopo la
quale valutare se scrivere alla stampa il nostro giudizio sull'atteggiamento del Comune. 

In  corso  di  riunione  arriva  Pellissero  il  quale  comunica  al  Presidente  la  decisione
irrevocabile  di  dimettersi  dal  consiglio  del  Comitato  di  quartiere  adducendo  come
motivazione  la  mancanza  di  risultati  positivi  rapportati  al  lavoro  del  Comitato  stesso,
sottolineando di essersi comunque trovato bene con ciascun altro membro del direttivo.

Il Presidente prende atto delle dimissioni di Pellissero e lo ringrazia per il lavoro fino ad
oggi  svolto,  nel  contempo  fa  presente  che  un’altra  dimissione  comporterebbe  lo
scioglimento del consiglio e la predisposizione di nuove elezioni.

Il  Presidente  riprende  la  parola  per  ricordare  quali  saranno  le  iniziative  condivise  del
Comitato  per  l’anno  2018:  progetto  per  il  mercato  di  Piazza  Biancani,  partecipazione
all'organizzazione del Green Park Festival, festa del quartiere di giugno 2018, percorso
verso le nuove elezioni di novembre 2018, partecipazione attiva al nuovo progetto per la
caserma  Montezemolo  e  l’area  di  Piazza  d’Armi,  a  partire  dal  Workshop  indetto  dal
Comune di Cuneo per fine Gennaio 2018, dove verranno presentati i progetti vincitori del
concorso d'idee Europan 14.

Si decide di partecipare al bando della Fondazione CRC, sessione erogativa generale in
scadenza il 28 Febbraio 2018, con il progetto sul mercato contadino di Piazza Biancani. Il
Presidente ricorda che a inizio mese è stata inviata la richiesta di contributo annuale al
Comune di Cuneo, che ammonta a 700 euro.

Il Segretario Merlo comunica che è cambiato il direttivo dell'associazione che gestisce il
tennis  comunale a San Paolo.  Lo stesso Mario  Merlo  comunica di  essere entrato  nel
suddetto direttivo. Ci si augura tutti la possibilità di avere una struttura a disposizione del
quartiere. A tal proposito il Presidente comunica di aver mandato una lettere al Settore
Sport  del  Comune di  Cuneo,  chiedendo  di  sorvegliare  sull'operato  del  nuovo direttivo
affinché la gestione del tennis rimanda il più aperta possibile.

Il  Presidente alle ore 23,00 chiude la seduta rinviando la prossima seduta a martedì 9
gennaio 2018.

Cuneo, lì 29/12/2017

Il Segretario Il Presidente


